
高齢者運転免許証自主返納者に係るアンケート調査結果について 

対象：亀岡市高齢者運転免許証自主返納支援事業申請者 １，３５８名 

期間：平成２７年５月 1 日～令和４年１２月２８日 

 

Q あなたは、亀岡市高齢者運転免許証自主返納支援事業がきっかけで返納を考えましたか。 

 

 

 

                                                            n=1,384 

 

Q あなたが運転免許証の返納を決断した理由は、何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q あなたは、誰に勧められて運転免許証の返納を考えましたか。（複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,224人

383人

498人

63人

74人

16人

57人

①本人

②配偶者

③子ども

④孫

⑤知人

⑥警察官

⑦医者

（※項目④は令和元年 7 月から追加） 

 

 

 
 

 

 

 

⑤その他：「病気やケガ」「身体機能の衰え」「以前から返納する年齢を決めていた」等                                 

別紙２ 

861人 523人
はい

いいえ（6２%) (3８%)

474人

496人

279人

204人

124人

①運転に自信がなくなった

②家族に勧められた

③運転する必要がなくなった

④事故に関するニュース等を見た

⑤その他



Q 最後に車を運転されたのはいつですか。（※令和元年 7 月から追加の設問） 

 

 

 

 

 

Q 運転免許証を返納した後、どのような点が不便だと思いますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 免許返納後の自宅周辺の移動手段について（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q反射材は効果があると思いますか。  Ｑ普段から反射材を着用していますか。 

（※平成 30 年 6 月から追加の設問）  （※平成 30 年 6 月から追加の設問） 

 

 

 

 思う 

(93.2%) 

 思わない 

(７%) 

141人 342人

n=758 

78人

733人

182人

298人

646人

321人

200人

①仕事

②買い物

③食事

④趣味

⑤病院

⑥身分証明書としての利用

⑦特になし

704人

54人

している 

(29％) 

827人

334人

358人

308人

154人

20人

①徒歩

②自転車

③バス

④タクシー

⑤JR

⑥家族、知人による送迎 令和４年４月に追加設問

119人 77人 61人 179人

１か月以内 半年以内 １年以内 １年以上前

(27%) (18%) (14%) (41%)

していない 

(71%) 

n=436 

 思う 

(93%) 

n=483 


